# 产融新时代 健康新未来

# 2024 太湖湾生命健康未来大会开幕

本报讯 2024 大湖湾生命健康 未来大会拉开帷幕。经过前期深入 对接洽谈,53个生物医药项目达成合 作,涵盖合成生物、细胞治疗、特医食 品、精准医疗等多个领域,总投资约 129亿元。5月10日,大会主峰会隆 重举行。中国工程院院士、国家消化 病临床医学研究中心主任樊代明发 表主旨演讲。市委书记杜小刚、中国 生物技术发展中心主任张新民、中国 药科大学校长郝海平致辞。市长赵 建军与中国工程院院士、江南大学校 长陈卫共同揭牌。中国工程院院士 陈坚,中国香料香精化妆品工业协会 理事长、国家药品监督管理局原副局 长颜汀瑛,中国社会保障学会顾问、 国家医疗保障局原副局长陈金甫,江 南大学党委书记吴正国,市领导许 峰、徐劼、周文栋、叶勤良、吴建元,市 政府秘书长陈寿彬,以及国家、省有 关部门和机构负责同志,科研界、投 资界、产业界代表参加活动。

杜小刚表示 生命健康产业是蓬 勃发展的新兴产业,也是发展新质生 产力的重要领域。近年来无锡按照 汀苏省委赋予的"在发展新质生产力 上走在前做示范"要求,把生物医药 产业作为重点打造的地标产业之一, 瞄准"高端化、智能化、绿色化、国际 化"发展方向,推动产业驶入快车 道。生命健康产业发展势头日趋强 劲、创新能力日益提升、服务体系日 臻完善,已积蓄"潮涌未来"的能量、 呈现"潮头傲立"的态势。本次大会 全面贯彻习近平总书记重要指示精 神,落实中央和省决策部署,广邀学 术界、产业界、金融界的精英大咖交 流研讨、对接合作。 希望大家以本次 大会为契机,携手做强动力源,围绕 全产业链,发挥无锡"生物医药+数字 经济"优势,积极布局新赛道,加快形 成地标产业集群;携手做优创新链, 共同开展各环节创新活动,加快突破 关键核心技术和前沿颠覆性技术,推

动科产融通 促进创新成果产业化: 携手做大生态圈,完善"募投管退"全 过程基金支持体系,打造"三生融合" 的创新载体,孵化更多新业态新模 式。期待各位嘉宾依托大会平台,碰 撞出更多智慧火花,催生出更多合作 成果,同无锡一道,向着生命健康产 业的广袤蓝海扬帆远航、开创未来。

主峰会上,肠道微生态与慢性疾 病教育部医药基础研究创新中心、康 养智能化技术教育部工程研究中心揭 牌,将聚焦肠道微生物、智慧康养等开 展基础研究及技术应用创新,为生命 健康产业发展提供强劲支撑。无锡市 生物医药产业咨询委员会成立,大会 为首批受聘智库专家颁发聘书。《医药 医疗产业链绿色能源转型倡议》发布, 聚合合作各方的力量加速推进可持续 医疗服务发展。佰澳达益生菌功能性 食品研发生产(二期)、品峰医疗精准 诊断、韩国益人集团健康食品中国区 域总部等18个项目现场签约。

樊代明 陈坚 新汀瑛 陈全甫 以及西门子医疗大中华区总裁王皓, 晶泰科技联合创始人、首席创新官赖 力鹏,分别围绕医学发展的整合和转 向、合成生物学与功能营养品制造、 护肤与皮肤健康的辩证关系、完善医 保治理机制、构建前沿医工转化平台 与生态、人工智能技术在生物医药创 新发展中的机遇与挑战等主题作主 旨报告。多位学术界、企业界大咖围 绕"新时代、新生态、新路径-视野下生命健康产业创新生态构建 路径探讨"主题进行对话。

本次大会以"产融新时代、健康 新未来"为主题。除主峰会外,还举 办前沿技术、产融合作、成果转化对 接、生态共融等四大主题近50场细 分领域的平行论坛和生态圈会议。

首届太湖湾生物医药产业博览 会同期举办,阿斯利康,通用医疗等 60余家国内外知名企业与会参展。

(高美梅、惠晓婧)

# 杜小刚在生物医药链主企业座谈会上强调 打造富有竞争力的世界级产业链 为发展新质生产力积蓄更多优势

本报讯 5月9日,我市召开生 物医药链主企业座谈会。市委书 记、生物医药产业链链长杜小刚强 调,生物医药产业是新质生产力的 重要领域,孕育着新的发展动能和 未来机遇,要把生物医药产业作为 未来发展重要引擎,高标定位、强势 推进,打造富有竞争力的世界级产 业链,为发展新质生产力积蓄更多 优势。市领导周文栋、吴建元参加 座谈会。

杜小刚强调,做大做强无锡生 物医药产业,关键是要围绕产业链 搭建企业链、创新链、人才链、要素 链、服务链等"四梁八柱",形成高效

聚能的产业生态圈。一要构建错落 有致的企业链。把做强产业链的焦 点始终放在壮大企业上,以链主企 业为核心组建产业联盟,鼓励龙头 企业、骨干企业不断做大企业规模 和市场份额,维护好小微企业成长 土壤,推动"上中下游"企业紧密联 动、"大中小型"企业齐头并进、"民 资外资国资"协同发力,加快形成 "大树"参天、"新树"茁壮、"苗木"葱 郁的企业矩阵。二要构建活力涌动 的创新链。毫不动摇地把完善创新 链放在做强产业链的核心位置,加 快实施新一轮创新型企业倍增专项 行动,完善"科技型中小企业一高新

技术企业一专精特新'小巨人'企 业"的培育体系,打造更多专业化创 新载体,多种形式组织开展"太湖之 光"科技攻关计划,深入实施知识产 权创新行动,持续营造良好创新生 态。三要构建结构均衡的人才链。 深入实施"太湖人才计划"和"锡引" 工程,灵活用好"人才柔性引进、技 术离岸支持、成果在岸转化"模式, 全面提优人才"引育留用"机制,着 力构筑生物医药人才"蓄水池",以 更大手笔建设"不拘一格"聚才用才 的人才导入型城市。四要构建充裕 完备的要素链。坚持从要素成本和 要素渠道双向发力, 壮大生物医药

的耐心资本,深化数字赋能应用,优 化空间要素供给,全面提升企业要 素获得的有效性、稳定性、可得性。 五要构建高效优质的服务链。把拼 服务作为克服城市能级短板的关键 抓手,不断提升链长制服务效能,建 好用好生物医药产业发展促进中心 等平台,持续提升太湖湾生命健康 未来大会等品牌活动影响力,用世 界级的服务环境为打造世界级生物 医药产业链提供保障。

会上还印发了《无锡市生物医药 产业白皮书》和《无锡市生物医药产 业链链主企业工作方案》。

(高美梅、惠晓婧)

## 第七届阿斯利康中国生态圈大会在锡举行

本报讯 5月10日,作为2024太 湖湾生命健康未来大会标志性活动 之一的第七届阿斯利康中国生态圈 大会在锡举行,携手"政、产、学、研、 医、投"各方合作伙伴,进一步链接海 内外资源,构建多元化的国际健康创 新生态圈。市长赵建军在主峰会上 致辞、启动无锡生物医药创新企业 2024合作出海计划,并见证多项重 要生态圈合作签约。国家卫生健康 委规划发展与信息化司二级巡视员 李军,阿斯利康全球执行副总裁、国 际业务及中国总裁王磊分别作主题 报告。泰国数字经济促进局数字战 略和安全促进部门执行副主席卡萨

玛,墨西哥社会保障研究所基金会总 干事安娜,市委常委、统战部部长周 常青,阿斯利康全球业务拓展高级副 总裁顾尚文、阿斯利康中国总经理赖 明隆出席活动。

连续举办七届的阿斯利康中国 生态圈大会,已经成为海内外医疗健 康伙伴寻求合作、本土创新资源链接 全球的重要平台。会上,多项重要合 作签约发布:阿斯利康与泛生子、观 合医药、零氪医疗等5家无锡本土创 新企业联合发布无锡生物医药企业 合作出海计划,助力医药创新的跨境 合作与交流,推动中国医药创新成 果、中国创新企业拓展国际市场;聆

数医疗、飞康生物、泰莱生物等9家 创新企业签约入驻无锡国际生命科 学创新园,持续加码医疗创新孵化, 促进区域创新协同发展;举行了中沙 医疗健康合作发布仪式,阿斯利康将 牵手沙特阿卜杜拉国际医学研究中 心,共同推动中沙两国在医疗健康领 域的深度合作:阿斯利康还与基汇资 本、海莱新创、勤浩医药、广州中康数 字科技分别签署相关合作协议,在先 进疗法制品临床中心建设、肿瘤临床 治疗、临床药物联用、肺癌多学科会 诊等方面拓展合作:无锡市新的社会 阶层人士联谊会健康产业科创人才 分会揭牌成立,将进一步丰富医疗健

康产业科创人才活动载体,促进健康 产业与其他产业深度融合。

今年的阿斯利康中国生态圈大 会以"创新质·融生态"为主题,共设1 场主峰会及10场分论坛,聚焦最新 政策风向、国际交流合作、创新赋能 临床、数字化慢病管理、罕见病创新 诊疗、肿瘤精准诊断、患者赋能等前 沿话题,邀请海内外专家学者交流探 讨、共享经验。

当天的活动吸引了来自英国、瑞 典、澳大利亚、韩国、墨西哥、泰国等 多个国家的行业专家、企业家和专业 投资人代表等百余位国际嘉宾参 (王怡荻)

### 江南晚报

无锡日报报业集团主办 国内统-连续出版物号: CN32-0092 邮发代号:27-92 **值班编委**:吴军 于成 封面责编:金钟 封面美编:陈婧 封面校对:阮奇鑫



官方微博





二泉月

新闻投稿 jnwbzbb@163.com 图片投稿 wxinwbtp@163.com 副刊投稿 wbfkb2020@126.com

无锡报业新闻热线:88300000

广告热线:8830000(白天)

发行热线:85057666、81856279

13771189893(遺失启事)

地址:太湖新城金融二街1号 邮编:214125

本报刊载的所有内容(包括但不 限于文字、图片、绘图表格、版面设 计),未经本报授权和许可,任何单位 和个人不得转载、摘编或以其他任何 形式使用。讳反上述声明者, 本报将 依法追究其相关法律责任。

无锡地区零售价 1.5 元

如需使用本报自有版权作品,须 与本报协商合作并事先取得书面授权 和许可。法务及版权合作:

联系电话:0510-81853620 0510-81853671

